



Aké sú priority nových poslancov? 2-4

Online objednávanie k detským lekárkam 6

Kultúrne podujatia v januári 8

Nová endokrinologická ambulancia v Rači 9



Počas vianočných trhov vystupovali detičky z račianskych materských aj základných škôl a žiaci zo ZUŠ Vrbenského.

## Vianočná atmosféra prišla aj do Rače

Jeden krásny decembrový víkend v Rači bol venovaný vianočným trhom, na ktoré prišli návštevníci v hojnom počte. V okolí Nemeckého kultúrneho domu to rozvoniavalo všakovakými vôňami predvianočného času. Ľudia sa stretli, aby si prišli vychutnať vianočné maškrtky – medovníčky, punč či dobré víno, pri mohutnom stromčeku, ktorý darovala mestskej časti rodina Selecká. Všetko začalo už v piatok rozsvietením vianočného stromčeka a vystúpeniami detičiek z našich materských a základných škôl a žiakov zo ZUŠ Vrbenského. V sobotu prišiel všetkým poslušným detičkám rozdať darčeky Mikuláš a vystúpili rôzni umelci. V Červenej lisovni sa zase stretli milovníci vína, ktorí si pochutnávali na račianskych vínach od miestnych vinárov. Ako každý rok boli vianočné trhy predzvesťou, že sa už blížia Vianoce.

(jaja, foto M. Hájek)



Mikuláš priniesol balíčky všetkým deťom, ktoré poslúchali.









# Opäť sme si užili nádherný predvianočný koncert

Za krásneho zimného počasia sa konal už po štvrtýkrát v prvý decembrový deň Predvianočný koncert v Katedrále sv. Šebastiána v Krasňanoch. Sólové party a duetá zazneli v interpretácii Jolany Fogašovej – soprán, Aleša Brisceina – tenor a poslucháčky VŠMU Dominiky Hodáňovej. Čarovnú atmosféru Vianoc spolu s nimi vytvorili aj pedagógovia a žiaci Základnej umeleckej školy v Krasňanoch pod vedením Mgr. Vladimíra Katrinca. Počas koncertu zazneli operné árie, vianočné piesne, instrumentálne skladby a záverom za sprievodu organa spoločne zaspievaná Tichá noc.

Tatiana Ratkovská, foto M. Hájek



## Vianočná kvapka krvi

Mestská časť Bratislava-Rača so Slovenským Červeným krížom – Miestny spolok SČK Bratislava-Rača a Národnou transfúznou službou SR – Trnava zorganizovali začiatkom decembra spoločný odber krvi s názvom Vianočná

kvapka krvi. Do Kultúrneho strediska na Žarnovickej ulici prišlo 34 darcov ochotných podporiť dobrú vec. Po zdravotných prehliadkach nakoniec mohlo darovať krv 29 darcov. Všetkým darcom srdečne ďakujeme. (jaja, foto autor)



Darovať krv boli aj zamestnanci miestneho úradu.

## Račianski seniori si pripravili predvianočné posedenie



Po roku zas prichádza ten krásny vianočný čas, čas lásky, pohody a radosti. V tomto duchu sa nieslo aj posledné predvianočné posedenie seniorov Denného centra v Rači. Pri rozsvietenom vianočnom stromčeku a príhovore predsedníčky DC pani Soni Polákovéj si zaželeli šťastné Vianoce a hlavne zdravie a spokojnosť v nasledujúcom roku. Prítomní si spolu so sprievodom harmoniky Štefana Pajdlhausera za-

spievali Tichú noc. Pochutnali si na kapustnici, ktorú sponzorovala naša členka Daška Palková prostredníctvom svojej dcéry, za čo členovia čo najsrdečnejšie ďakujú. S vianočným pozdravom medzi seniorov prišiel aj poslanec Róbert Pajdlhauser. Krásne sviatky, zdravie, šťastie a všetko len to najlepšie prajeme aj čitateľom Račianskeho výberu.

Za DC seniorov Rača  
Soňa Poláková

## Račiansky jahodový kvet 2018 – 2019

Matica slovenská – Miestny odbor Rača vyhlasuje 23. ročník súťaže Račiansky jahodový kvet 2018 – 2019.

**TERMÍN UZÁVIERKY:**  
28. 2. 2019

**TÉMY:** M. R. Štefánik – osobnosť našich dejín ● Prekonávanie prekážok ako cesta k úspechu ● Načo sú nám stromy ● Čo nesmie chýbať v mojej školskej taške, kabelke či batohu ● Voľná téma



### Kategórie v literárnej časti:

1. žiaci ZŠ (ročník 1 až 4)
2. žiaci ZŠ (ročník 5 až 7)
3. žiaci ZŠ (ročník 8 až 9)
4. študenti SŠ
5. dospelí autori (nad 18 rokov)

### Kategórie vo výtvarnej časti:

1. deti z MŠ
2. žiaci ZŠ (1-4 ročník)
3. žiaci ZŠ (5-9 ročník)
4. študenti SŠ
5. dospelí autori (nad 18 rokov)

### Na víťazov čakajú krásne vecné ceny.

**LITERÁRNE PRÁCE** je nutné doručiť len v elektronickej forme na email: [rjk@mazuma.sk](mailto:rjk@mazuma.sk). Hodnotia sa doteraz nepublikované práce autora.

**VÝTVARNÉ PRÁCE** je nutné doručiť osobne. Technika: voľná, 2D, 3D, individuálne alebo skupinové práce. Výtvarné práce sa nevracajú a ostávajú v archíve MO MS. Dňa 28.2.2019 sa práce zbierajú od 14:00 hod. do 18:00 hod. na Alstrovej 249, pred týmto termínom podľa vzájomnej dohody.

### PRÁCE MUSIA BYŤ OZNAČENÉ NASLEDOVNE:

**U prác zo MŠ, ZŠ a SŠ:** meno, priezvisko, vek, trieda, škola, meno učiteľa, kontakt, téma **ČITATEĽNE!!!**

**U prác od dospelých autorov:** titul, meno, priezvisko, vek, adresa, tel. kontakt, e-mail, téma **ČITATEĽNE!!!**

**ZO VŠETKÝCH VÍŤAZNÝCH PRÁC** vyberieme a oceníme hodnotnou cenou najlepšiu prácu ako absolútneho víťaza 23. ročníka súťaže Račiansky jahodový kvet. **Výbor MO MS**

## Seminár pre kluby a spolky

29. novembra 2018 sa v zasadačej miestnosti Obecného domu v Rači konal ďalší z informačných seminárov určených pre kluby a spolky z Rače a Vajnôr, tentokrát zameraný na mládežnícke komunitné projekty. Jeho cieľom bolo informovať o možnostiach čerpania finančných pros-

triedkov z rôznych grantov pre neformálne mládežnícke skupiny na realizáciu projektov pre oblasť kultúry, športu a vzdelávania.

Jednotlivé programy nám prišli predstaviť Adam Laták a Milan Polešenský z Iuventy, za čo im touto cestou ďakujem.

Monika Debnárová, foto jaja

## Október - mesiac úcty k starším

V zariadení DSS a ZPS pri Vinohradoch 267 žije veľa starších občanov Rače potrebujúcich stálu opateru alebo klientov, ktorí sú ešte schopní sami si niektoré veci urobiť.

V časti ZPS sme zažili milé prekvapenie, keď prišli medzi nás deti z materskej školy Krasňanko s pozdravom v rámci už spomínaného mesiaca úcty k starším. Zoznámili sme sa navzájom a deti nám predviedli svoj krátky program. Boli veľmi milé ajs pani učiteľkou. Výsledok? Ďalšia návsťeva detí. Predviedli nám krátke divadielko a boli veľmi zvedavé

na to, ako si tu žijeme. Preto mali na nás veľa otázok. Spolu sme si aj zaspievali. Náš vzájomný vzťah sa upevnil a milé detičky nás obdarovali malým prekvapením – vlastnoručne urobeným adventným kalendárom.

Pre nás – babičky – to bolo milé spostenie nášho života. Preto im aj touto cestou ďakujeme, prajeme Veselé Vianoce, veľa darčekov pod stromčekom a tešíme sa na ďalšie stretnutie s nimi.

A v októbri nás navštívili aj deti z MŠ v Pezinku. Aj im zo srdca ďakujeme! **Za všetkých Anna Juricová, Klientka DSS a ZPS Rača**



**Si OZ, nadácia, neziskovka, či športový klub z Rače a si registrovaný ako prijímateľ 2% daní?**

Ukáž Račanom na čom robíš  
Získaj darcov / dobrovoľníkov

Príhlaš sa na festival **do 20.1.2018**

[priateliarace@gmail.com](mailto:priateliarace@gmail.com)

0903 200 661



# Nabitý posledný predvianočný víkend U8 pusiniiek s turnajovým víťazstvom v Hustopečiach



V sobotu sme organizovali turnaj v Juri, kde sme si zahráli postupne s MŠK Senec 2:2, potom s FC Petržalkou 12:0 a nakoniec sme prehrali s DAC Dunajská Streda 0:3. Turnaj bol bez vyhodnotenia, aby si deti hlavne zahráli. Mali sme 12 detí a všetci hrali so Sencom, ktorý sa stále viac zlepšuje, pekný zápas, ale s DAC sme hrali najlepšie, len koncovka s nimi je pre nás problém (výborný bran-

kár). Herne aj útočne sme boli lepší, ale oni boli pohotový a chyby trestali. Ale ja hovorím „cesta je dlhá, stále sa treba učiť“. Tak sme sa s DAC odfoťili. V nedeľu bol s chlapcami v Hustopečiach asistent Daniel, ja som bol poobede s poslednými chlapcami na zimnej lige, kde sme prehrali 3:0 so Záhorskou Bystricou (chlapci sú o rok mladší a začali v septembri, takže nie zlý výsledok).

## HODNOTENIE TURNAJA HUSTOPEČE:

Vynikajúci turnaj. Veľa futbalu, emócií, krásnych gólov, súbojov. Náš tím U8 sa predstavil vo výbornej forme a zaslúžene na turnaji triumfoval. Od začiatku sme predviedli nátlakovú a ofenzívnu hru s množstvom gólov a ďalších šancí. Hneď v prvom zápase sme domácich doslova prevalcovali, hádam 10

minút sme ich nepustili ani na vlastnú polovicu. Najlepší zápas. Ďalej by som vyzdvihol súboj s našim tradičným rivalom z SDM Domino. Súper statočne bojoval, podržal ho brankár, ale dnes sme boli proste veľmi hladní po víťazstvách. No a rozhodujúci posledný duel so silnejším Slováckom? Vyspelý súper, tiež všetky zápasy vyhral. Začal lepšie, dobre kombi-

noval, rýchlo sa ujal vedenia. Veľká pochvala našim, že sa nevzdali a húževnatosťou sme to dotiahli do remízy, ktorá nám stačila. Takéto zápasy presne potrebujeme, aby sme sa konfrontovali s tými najlepšími.

Individuálne by som vyzdvihol najmä štvoricu Gregor za nabombardované góly, Palko za neskutočnú bojovnosť, Dominik za to, že bol stále tam, kde sa niečo dialo, a samozrejme Tereška za jej futbalový rozum, ktorý jej môžeme všetci závidieť. Ale to, že som nespomenul aj ostatných nezname-

ná, že by hrali slabšie, všetci si zaslúžia veľkú pochvalu. Ešte nám chýba trochu viac futbalovej kombinácie, ale na to sa už sústreďme na ďalších tréningoch.

Ďakujem aj rodičom za podporu, odvoz a povzbudzovanie, dúfam, že strávili príjemný futbalový výlet. Poďakovanie patrí aj domácim za pozvanie a dobrú organizáciu turnaja a ešte jedno vďaka môjmu „asistentovi“ Paťkovi za celoturnajovú pomoc.

Tréner Daniel Zajko,  
Pavol Mátuš

## VÝSLEDKY FK RAČA

FK Rača – FC Hustopeče 6:2  
(Gregor, Šimon, Denis, Dominik 2, Alex)

FK Rača – FC Slovácko A 4:1  
(Palko, Gregor 2, Denis)

FK Rača – SDM Domino Bratislava 5:1  
(Gregor 3, Dominik 2)

FK Rača – FC Ivančice 6:0  
(Gregor 3, Šimon, Palko, Denis)

FK Rača – FC Petržalka Bratislava 5:1  
(Palko, Dominik, Gregor 3)

FK Rača – FC Slovácko B 2:2  
(Gregor 2)

## Prvý vianočný turnaj KK SEIWA

V pondelok 17.12. sa uskutočnil v telocvični na ZŠ Tbiliská 1. vianočný klubový turnaj. Súťažilo sa v kategórii kata a karate agility. Celko-

vo súťažilo 22 detí, ktoré boli rozdelené do štyroch kategórií podľa veku. Pre väčšinu detí to bola ich prvá súťaž.

Tomáš Kayser

### Víťazi jednotlivých kategórií

• 8-9 rokov - V. Fajčík • 4-7 rokov - K. Duško  
• 10-13 rokov - T. Malaschitz • Kata: J. Bachratá



## Použitý olej môžete odovzdávať na miestnom úrade

Zberný dvor Pri Šajbách v Mestskej časti Bratislava – Rača, ktorého prevádzkovateľom je spoločnosť OLO a.s. Bratislava bude zatvorený do 15.04.2019. 2019. Vzhľadom na to nebude možné do uvedeného dátumu odovzdávať odpad – jedlé oleje a tuky zaradené podľa prílohy č. 1 k Vyhláške MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov

pod katalogové číslo 200 125 – ostatný odpad.

Tento odpad (použitý kuchynský olej) bude možné od 8.1.2019 odovzdať do hnedých zberných nádob v budove Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava – Rača na Kubačovej ulici 21 (vpravo od vchodu pred oddelením životného prostredia).

Za pochopenie ďakujeme.  
Oddelenie ŽP



NON STOP  
POHOTOVOSŤ

Veterinárna klinika, akú ste si vždy priali!

Špičková kvalita a komplexná starostlivosť.  
Všetko na jednom mieste.  
Sme tu pre Vás vždy, keď nás potrebujete.  
Ponúkame vám skvelé služby za férové ceny.



Radi by sme Vám predstavili našu novú novičkú hospitalizáciu vyrobenú presne na mieru. Na jej výstavbu boli použité ľahko umývateľné netoxické materiály. Je vhodná pre pacientov všetkých veľkostí a má široké využitie počnúc od prebúdzania sa po operácii, podávania infúzií a končiac vážnymi stavmi, ktoré si vyžadujú 24 hod. starostlivosť. Zvieratko je možné u nás hospitalizovať cez deň aj v noci.

Tešíme sa na Vašu návštevu.

Tel.: 0903 655 644, e-mail: info@primavet.sk  
Adresa: Rustaveliho 11, 831 06 Bratislava - Rača

## Riadková inzercia

PREDÁM 11 ár pozemok Rinzle vstup Alstrova ul. 0905543163



Račiansky výber 4914 2483/84

**Veterinárna ambulancia BHVet**  
Kolajná 27, 831 06 Bratislava

interná medicína • chirurgia • RTG • USG  
laboratórna diagnostika • predaj veterinárnych diét

Po – Pia: 9<sup>00</sup> – 19<sup>00</sup>, So: 13<sup>00</sup> – 18<sup>00</sup>  
tel.: 02/44 88 66 06, 0910 576 975 • www.vetambraca.sk









# Mikuláš rozdával radost nielen deťom

Mikuláš v decembri navštívil viacero miest nielen detičky pred Nemeckým kultúrnym domom. Sladkosti rozdával aj tým najmenším v detských jasličkách, aj tým najstarším v dennom stacionári.

## Mikuláš navštívil denný stacionár

Ako bolo zvykom po minulé roky, tak aj tento rok navštívil 6. decembra náš Denný stacionár pre seniorov už tradične sv. Mikuláš. Nechýbali ani anjeli a povestný čert, ktorí už obligátne sprevádzajú Mikuláša na jeho potulkách krajinou. I tento rok rozdávali na vôkol dobrú náladu, potešenie, radosť a zábavu v rôznych podobách.

Seniori sa od rána mohli zabávať rôznymi hrami, vedomostnými súťažami, ktoré sme po domácky nazvali „Pevnosť Račišdorf“. Celým stacionárom sa okrem dobrej nálady niesla i lákavá vôňa sladkých dobrôt, koláčov a čerstvej kávy, na ktorých si naši seniori s radosťou pochutnávali.

Po rozlúštení indícií sa našim milým klientom otvorila pomyselná brána k pev-



nosti Račišdorf, za ktorou sa zjavil Mikuláš a po krásnych sväto-mikulášskych piesňach odmenil seniorov sladkými darčekom v tradičných čižmičkách, ktoré obsahovali všakovaké dobroty.

Spievalo sa, zabávalo, v rytmoch pies-

ni tancovalo. Ludové aj moderné rozťancovali celý denný stacionár a všetci zažili dobrodružný, zábavný, nezabudnuteľný, ale hlavne láskavý deň plný adventného očakávania z blížiacich sa Vianoc.

(Soc. odd., foto autor)

## V Krasňanoch si zaspievali koledy



Dňa 6. decembra 2018 sme v dennom centre seniorov v Krasňanoch mali veľmi pekný program. Deti z materskej školy na Cyprichovej ulici spolu s Mikulášom a

anjelom rozdávali sladké darčeky. Celý program spestrili krásne vianočné koledy. Bol to pekný predvianočný deň v kruhu seniorov DCS Krasňany. **Viera Kopečná**

## Detičky z jasličiek sa tešili darčekom



Mikuláš s anjelom a kopou darčekom prišiel potešiť aj detičky, ktoré navštevujú detské jasle na Tbiliskej ulici. Deťom odovzdal sladkosti a malú hračku, deti mu na oplátku zaspievali

hneď niekoľko pesničiek. Plnú krabicu darčekom deťom doniesol aj bývalý starosta mestskej časti Peter Pilinský spolu s bývalou prednostkou miestneho úradu Jankou Peškovou. (em, foto autor)